见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

坚决遏制缅北涉我国电信网络诈骗犯罪高发态势

又一批109名缅北电诈嫌疑人移交我方

为坚决遏制缅北涉我电信网络诈骗犯罪 高发杰势, 公安部部署云南公安机关强化边 境警务合作,持续开展多轮次打击行动,先 后有 1482 名涉诈犯罪嫌疑人移交我方。9 月16日,打击行动再传捷报,云南普洱公 安机关持续开展边境警务合作,又有 109 名 电信网络诈骗犯罪嫌疑人和一批作案工具移 交我方, 其中网上在逃人员 11 名, 形成持 续打击态势。

近年来,随着我国公安机关打击力度不 断加大和国际执法合作持续深化,以往潜藏 于东南亚国家的电信网络诈骗犯罪团伙逐渐

双版纳、普洱、临沧、德宏等地相邻的缅甸-侧。公安部对此高度重视,组织云南等地公安 机关加强分析研判,创新打法机制,强化警务 合作,综合采取多种措施推动打击工作。行动 开展以来,在西双版纳、普洱等地公安机关的 不懈努力下,先后有 1482 名缅北涉诈犯罪嫌 疑人移交我方,其中网上在逃人员58名,有 力挤压了境外涉诈犯罪生存空间。在此基础 上, 普洱公安机关进一步加强与缅甸相关地 方执法部门的警务合作,不断把行动推向深 人,持续巩固和扩大了战果。

目前,公安部已部署河北、江苏、浙 江、河南、广东、重庆等地公安机关将移交

展案件侦办工作, 彻查犯罪事实, 深挖上下 游犯罪链条,坚持打团伙、摧网络、断通 道,在依法严厉打击诈骗、偷渡等违法犯罪 的同时, 深挖境内黑灰产等关联犯罪, 依法 从重打击境内协同犯罪人员,持续形成高压 震慑杰势。

公安部有关负责人表示,针对当前缅北 涉我电信网络诈骗犯罪严峻复杂形势,前期 打击行动取得了明显成效。公安部和云南省 公安厅已部署相关地方公安机关依托边境警 务执法合作,不断加大工作力度,纵深推进 打击行动, 清除诈骗窝点, 抓捕涉案人员, 坚决维护人民群众财产安全和合法权益。

黄河之水天上来,奔流到此"青"几许

-黄河"几字弯"生态治理一线故事

染绿一片沙 拦住一沟土

一场秋雨过后,内蒙古鄂尔多斯市杭锦 旗独贵塔拉镇图古日格嘎查碧空如洗,草绿

"我的名字汉语意思是'宽阔的海洋' 这是我父母当年因饱受风沙肆虐, 为我取名 时寄予的美好希望。"56岁的牧民乌日根达 来指着远处自己亲手栽下的一片沙柳说, "看到绿色我就高兴,因为美好的希望已经

图古日格嘎查位于我国第七大沙漠库布 其沙漠的腹地。 "一年一场风,从春刮到 冬",沙漠不断侵袭牧场,贫穷与落后曾困 扰着当地牧民。

乌日根达来还是个精壮小伙时, 在妻子 支持下,卖掉家里的山羊换回2万元,正式

最初种下的6000多株小树苗,很快就 被连日的沙尘暴吞没。乌日根达来吸取教 训,探索先设置沙障,固定流沙,再栽树 苗。经过近半年的埋头苦干,3000多亩黄 沙终于被沙障固住,重新栽种的一棵棵树苗 渐渐发芽。

过去30多年里,特别是党的十八大以 乌日根达来带领周边牧民,以超乎想象 的坚定信念和顽强意志,持续不懈与沙漠抗 争,将树木成活率从30%提升到90%以上, 10 万亩沙地变成绿洲。

他还和杭锦旗的治沙英雄们采取"北缘 锁边、南部围堵、西部封禁、中部切割"的 治理措施,累计治理沙漠达 840 多万亩。

黄河"几字弯"攻坚战打响后,乌日根 达来觉得更有事做了。 "总书记强调要'加 快沙化土地治理',我们要继续造林种草, 系统治理流沙,阻止库布其沙漠扩张,减少 对黄河的输沙量。"他说。

黄河"几字弯"流经几大沙漠,又穿过 黄土高原,是黄河中下游泥沙的主要来源 地。阻沙人黄,还需加强黄河岸线流沙控

今年68岁的村民高治周记得,自己十 几岁正是长身体的时候, 却总是饿肚子, "大人们说,只要山上有树了,就有口粮了。 我就恨不得一天把树栽满, 让我能吃饱肚

数年寒来暑往,如今高西沟处处是美 景: 蓝天白云下,梯田层层环绕,油松郁郁 葱葱, 梨园硕果累累。全村荒山治理程度达 78%,林草覆盖率为 70%,有效控制了水土

用好一株草 守好一亩田

"我们这片盐碱地,玉米都长不到1米 高,这草居然能长到 3 米,而且浑身都是 宝。"看着地里一片高大茂密、茎粗叶长的 巨菌草,宝丰村党支部书记刘毅直到现在都

□据新华社报道

九曲黄河奔流, 在中华大地上勾勒 出一个大大的"几"字。顶端的"几字 弯"片区,山水林田湖草沙生态要素俱 全,是我国北方多个生态功能交汇区。

习近平总书记始终关心黄河"几字 弯"区域的生态治理,多次深入内蒙 古、宁夏、陕西等地考察调研,指出 "要大力加强绿色屏障建设" "要统筹 山水林田湖草沙综合治理",强调"要 全力打好黄河'几字弯'攻坚战"。

在黄河流域生态保护和高质量发展 上升为国家战略 4 周年之际, 让我们一 起倾听来自黄河"几字弯"一线的生态 治理故事。

即将成熟的巨菌草, 如今可是宝丰村村

宁夏石嘴山市平罗县宝丰村位于宁夏引 黄灌区北部,因蒸发强烈,盐分聚积地表, 耕地一半是盐碱地。

三年前,国家菌草工程技术研究中心专 家带着原本适宜南方生长的巨菌草, 在石嘴 山盐碱地试验种植, 当年就喜获成功。

2021年,石嘴山市发展起菌菇生产 饲料加工、牛羊养殖全产业链,带动包括宝 丰村在内的几个村共种植巨菌草6000亩。

如今, 菌草已成为沿黄省区生态治理的 "先锋军"。针对菌草在北方越冬困难等问 题, 我国将积极探索通过基因编辑、基因重 组等高科技手段,培育适应荒漠化生态修复 治理的菌草品种。

紧邻宁夏平原的河套平原上, "塞上粮 守卫战也在进行中。

在内蒙古巴彦淖尔市临河区乌兰图克镇 东兴村,村民们正将刚收割完的玉米切碎做 成饲料。广袤农田边一排排防护林傲然挺 立,如同"绿色卫士"

"有了防护林,再也不用为庄稼担惊受 怕了。"回忆起多年前庄稼苗刚长出一拃高 就被沙尘暴掩埋的情景,57岁的村民吕海 军感慨地说。

距离东兴村 15 公里外, 是成立于 1960 年的临河区国营新华林场。近年来, 林场实 现了从人工种植到机械造林的跨越,并运用 北斗卫星导航等现代科技造林, 完成沙地锁 边治理后,还扩大了防护林区域。

经过三代人的努力, 林场累计造林 3.9 万亩,森林覆盖率已达65%,为周边耕地、 村庄筑起一道坚实的"绿墙"

作为我国重要的粮油生产基地,如今巴 彦淖尔市已构建起乔灌草相结合、农林牧一 体化的综合防护林体系,有效保障河套灌区 1100 多万亩耕地稳产高产,促进广大农户

乌兰图克镇党委书记樊海宽说: 河'几字弯'攻坚战打响后,我们全面加 快高标准农田建设步伐,配置高质量农田 防护林网,持续发挥防护林稳定的生态效

修复一方原 呵护一泓湖

不久前,内蒙古乌拉特后旗巴音查干嘎 查全体牧民做出一个决定:未来5年内,将 梭梭林面积扩大到10万亩,走梭梭接种苁 蓉为主、圈养牲畜为辅的路子。

这个决定对于世世代代以放牧为生的牧 民来说并不容易。

巴音查干嘎查地处黄河"几字弯"荒漠 半荒漠化草原区, 生态脆弱。要从根本上扭 转草原退化,必须摆脱传统的放牧经营模

2021年,乌拉特后旗在部分牧区实施 人工种植梭梭接种肉苁蓉项目,这样不仅能 防风固沙,还能增收。

"肉苁蓉明年就能收获,纯收入能有 840 万元, 35%拿来扩大种植面积, 剩下的 65%分红给大家。"宝玉一抓住机会就给牧 民算账。

生态致富已成为牧民的共识。 "草原是我们生存的根本,需要大家共同守 种好梭梭林,就能治沙、致富两不误。 牧民乌仁查胡说。

近日, 内蒙古启动黄河"几字弯 态治理攻坚战。内蒙古林草局副局长陈永 "总书记强调要'保护修复河套平 原河湖湿地和天然草原'。我们将聚焦天 然草原退化、过度放牧问题, 采取围栏封 育、草原改良等措施推进退化、沙化草原 综合治理,不断提升草原生态质量和稳定

草原受损的"皮肤"得到舒缓,被誉为 "黄河之肾"的湿地湖泊也正在加速修复。 银川市湖泊湿地星罗棋布,被誉为"塞

上湖城",是中国西部以及东亚-澳大利西 亚鸟类重要的迁徙线路和栖息繁殖地。

但过去因为围湖造田、城市扩张等,湖 泊群日渐萎缩。

李志军从事鸟类观测近20年,过去很 长一段时间都难见小天鹅的踪影。近两年, 他突然发现银川市的小天鹅种群数量逐渐增 "前年一次性见到了300多只,鸟友圈

小天鹅对栖息地要求很高, 既需要宽阔 水面安全过冬,又需要大范围浅滩沼泽取 "它们成群出现,意味着湿地生态环境 越来越好。"李志军说。

近年来,随着一批湿地保护与恢复工程 项目的实施,银川市湖泊湿地万顷碧波再 现,湿地保护率达到65.9%,越来越多珍稀

鸟类将这里作为迁徙"驿站"。 河水清清,两岸"青青",一幅人与自 然和谐共生的美丽画卷正在黄河"几字弯" 甘肃开展基层"微腐败"专项整治

小切口入手 严查蜎贪蚁腐

□据中央纪委国家监委网站报道

"1 至 7 月,全省查处基层治理中的不正之风和'微腐败'问题 1768 件,处理 2984人,其中党纪政务处分 1173 人。"甘肃省纪委 监委近日通报了今年开展基层"微腐败"问题 专项整治的阶段性成果。

甘肃省纪委监委将专项整治作为推进政治 监督具体化、精准化、常态化的重要抓手,研 究制定专项整治方案,明确在乡村振兴项目建 设方面,着力整治围标串标、质量监理不严和 工程项目款项拖延结算兑付等问题; 在资金管 理使用方面,着力整治补贴补助标准不公开不 透明、资金迟拨滞拨、逾期兑付、结存闲置, 以及利用申报审核等职权便利优亲厚友、吃拿 卡要等问题;在农村集体"三资"管理使用方 面,着力整治农村集体资金管理不规范,集体 资产运营管理和收益分配不公开不透明, 重建 轻管、权责不清、闲置浪费等问题。

为进一步传导责任压力, 甘肃省纪委监委 建立专项整治抓片联县工作机制, 省纪委副书 记分别包抓全省3个片区,推动任务落实,通 过分片召开工作推进会等方式,观摩交流、互

近日, 甘谷县纪委监委派驻县农业农村局 纪检监察组深入县乡村振兴局,监督检查东西 部协作帮扶资金使用监管情况。县纪委监委采 取"室组地"联动、"组组"协作监督相结合的方式,全面监督检查用于产业发展、乡村建 设等 50 个项目的东西部协作帮扶资金的运行情况,让资金"晒"在阳光下。

惠民惠农资金关乎群众切身利益, 甘肃省 纪委监委和省财政厅瞄准预算编制、分配拨 付、使用管理等关键环节,组织对86个县区 衔接补助资金全覆盖督查,督促整改问题 652 个,涉及资金 28 亿元。充分发挥乡村振兴监督信息平台"晒、筛、挖"功能,公示惠农补 贴政策及资金发放情况,接受群众监督,通过 数据碰撞及时发现问题。截至目前,累计公示 17 个部门 168 类资金 3615 亿元, 处理投诉 5.59 万件, 收缴违规资金 9063 万元。

"敦煌市肃州镇党委原书记郭勇滥用职 权,虚报套取截留危旧房改造、农村基础设施 建设等惠农资金 560.47 万元……"目前,甘 肃省纪委监委公开通报 5 起乡村振兴领域不正 之风和腐败问题典型案例,郭勇案就是其中之 最终,郭勇受到开除党籍处分,按规定调 整其退休待遇,涉嫌犯罪问题被移送检察机关 依法审查起诉, 违纪违法所得予以追缴。

作风问题与腐败问题往往相伴相生, 甘肃 省纪委监委紧盯政务服务窗口和为民办事岗 位,通过专项督查、明察暗访、提级督办等方 式,着力纠治玩忽职守不作为、任性用权乱作 为,为群众办事推诿扯皮、敷衍塞责,对待群 众口大气粗等问题。今年1至7月,全省查处 基层形式主义官僚主义问题 1548 件、处理

"蝇贪"的滋生,与基层党组织管党治党 不力、基层监督薄弱密切相关。为做强基层监 督,近日,陇西县福星镇纪委组织召开"一肩 挑"村干部警示教育大会,通报该镇村干部违 纪违法典型案例,用身边事教育身边人。该县 纪委监委全面梳理农村基层党组织带头人违纪 违法案件,深入排查农村基层干部廉洁风险 点,为"一肩挑"村干部廉洁规范用权立规 矩、划红线。

合水县纪委监委推行县乡监督办案"协作 区"工作模式,统筹整合基层办案力量。该县 纪委监委按照地域相近、统筹方便、片区联动 的原则,整合设立村务监督区域工作站27个, 为80个行政村各聘请驻村监察联络员1名, 建立乡镇纪委联络指导机制,实行集中管理、 交叉监督,确保监督网络有枢纽、有节点、有